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Justeringens  

plats och tid Kultur & Fritid Gävle 2010-02-08 Paragrafer  1-7 

 

Sekreterare 

 

 Lina Svensson 

Ordförande 

 

 Lars-Göran Ståhl (S) 

Justerare  

 Ylva Bandmann (MP)  

 

 

 

 

Anslag/Bevis 

Protokollet är justerat. Justeringen har offentliggjorts genom anslag. 

 

Organ Kultur- och fritidsnämnd 

  

Sammanträdes-

datum 2010-01-27 

 

Anslag sätts upp 2010-02-08 Anslag tas ned 2010-03-04 

 

Förvaringsplats 

för protokollet Kultur & Fritid Gävle, Gefle Vapen, Gävle 

 

Underskrift  

 Lina Svensson 
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Ledamöter 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tjänstgörande 

ersättare 

 

Lars-Göran Ståhl (S), ordf. 

Ylva Bandmann (MP) 

Mona Kolarby (S) 

Maria Andersson (S) 

Inga-Lill Hemström (S) 

Anders Markewall (S) 

Kenneth Bognesand (M) 

Ywonne Elmslund (M) 

Örjan Larsson (M) 

Gunnar Kvist (FP)  

Max Hebert (V)  

Cristina Ng de Garcia (KD) 

 

Sture Carlberg (FP) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Ersättare Yvonne Bäckius (S) 

Annelie Ellebo (S) 

Hampus Forsmark (S) 

Karin Wiebe (M) 

Maritta Holmgren (M) 

Dan Lorén (MP) 

Anders Aldén (KD) 

 

 

Övriga närvarande Lisbeth Forslund 

Bernt Jonsson 

Staffan Stahl 

Mats Öström 

Lina Svensson 

Johan Öholm 

Anna Livion Ingvarsson 

Carl Bergström 

Ninni Berggren-Magnusson 

Lars Sandberg 

Marie-Louise Andersen 

Bibliotekschef 

Chef för Fjärran Höjderbadet 

Planeringssekreterare 

Kultur- och fritidschef 

Nämndsekreterare  

Chef Friluftsavdelningen 

Chef Konstcentrum  

Konstsekreterare  

Chef Kultur- och Föreningsstöd 

Idrottschef 

Informationschef 
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 § 1   

Fastsällande av dagordning 

 

Föredragningslistan fastställs med följande tillägg: 

 

 Kultur- och fritidsnämnden utser nya kontaktpolitiker för områdena 

Studieförbund och Bibliotek 

 

 Information om Kommunstyrelsens beslut om att bevilja särskilda ut-

vecklingsmedel till projektutveckling för unga med ökad delaktighet 
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 § 2   

Anmälan av beredning 
 

Ordförandeberedning inför dagens sammanträde har ägt rum den13 januari med 

ordförande Lars-Göran Ståhl (S), viceordförande Ylva Bandmann (MP), Max 

Hebert (V), Kenneth Bognesand (M) och förvaltningschef Mats Öström samt 

berörda chefer och handläggare på förvaltningen. 
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KLK § 3 Dnr 09KFN179 010 

 
Remiss - Medborgarförslag – Informationsskylt vid 
fontänen Islandskällan 
 

Beslut  

Kultur- och fritidsnämnden beslutar  

 

att efter en redaktionell ändring, där det tydligt framgår att nämnden är positivt 

inställd till uppförandet av en skylt, anta ordförandens beslutsförslag som sitt 

eget. 

 

Ärende 

Kultur- och fritidsnämnden har beretts möjlighet att yttra sig över ett medbor-

garförslag, i vilket förslagsställaren önskar att en informationsskylt vid fontänen 

Islandskällan sätts upp.  

 

Kultur- och fritidsnämndens ordförande skriver i sitt förslag till yttrande att det 

sedan cirka ett år tillbaka finns en speciell arbetsgrupp som har till uppgift att ta 

fram informationsskyltar för kulturhistoriska byggnader och miljöer. I gruppen  

ingår Bygg- och Miljöförvaltning en, Tekniska förvaltningen, KLK Information,  

Gavlegårdarna, Gavlefastigheter, Länsmuseet och Kultur- och Fritid Gävle.  

 

Ordföranden föreslår Kultur- och fritidsnämnden föreslå Kommunfullmäktige 

besluta att rubricerat medborgarförslag översänds till denna arbetsgrupp för 

vidare handläggning. 

 

Beslutsunderlag 

Remisshandling från Kommunledningskontoret 

Ordförandens förslag till beslut daterat 2010-01-11 

 

Inlägg i debatten 

Mona Kolarby (S), Lars-Göran Ståhl (S) 
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 § 4 

 

Dnr 10KFN 

Arbetsgrupp för utveckling av Atlasområdet 

 
 

Beslut  

Kultur- och fritidsnämnden beslutar  

 

att utse Ylva Bandmann (MP), Anders Markewall (S) och Kenneth Bognesand 

(M) till nämndens representanter i en referensgrupp för utveckling av Atlas-

området. 

 

Ärende 

En referensgrupp vars syfte är att bidra med idéer som verkar för att göra Atlas-

området till en kulturell mötesplats som gävleborna kan känna stolthet över skall 

bildas. I gruppen kommer Atlasområdets nyrekryterade verksamhetsutvecklare, 

Kultur- och föreningsstöds chef, handläggare från dennes avdelning och olika 

typer av kulturaktörer att ingå. Från Kultur- och fritidsnämnden kommer tre 

förtroendevalda att ingå i gruppen.  

 

Gruppen är endast rådgivande. Den skall i sitt arbete utgå från Vision 2025 och 

övriga kommunala styrdokument. Gruppen är tillfällig.  

 

 

Inlägg i debatten 

Gunnar Kvist (FP), Lars-Göran Ståhl (S), Kenneth Bognesand (M), Lars-Göran 

Ståhl (S) 
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KLK § 5 
 

Dnr 09KFN152 338 

Verksamhetsstöd till Joe Hill-gården 
 
Beslut 

Kultur- och fritidsnämnden beslutar i enlighet med ordförandens förslag 

 

att ge ett verksamhetsstöd på 150 tkr till Joe Hill-sällskapet år 2010 för genom-

förande av arbete med en permanent utställning,  

 

att uppdra åt Kultur- och föreningsstöd att hantera bidraget inom befintlig ram 

samt, 

 

att uppdra åt förvaltningen att till nämndens ordförandeberedning återrapportera 

hur Joe Hill-sällskapet har använt pengarna. Återrapportring skall ske under 

hösten 2010. 

 

Ärendebeskrivning 

På Kultur- och fritidsnämndens sammanträde den 16 december 2009 återremit-

terades rubricerat ärende till förvaltningen. Nämnden gav ansvarig tjänsteman i 

uppdrag att be Joe Hill-stiftelsen att konkretisera sitt bidragsbehov. Nämnden 

ombad också Kultur- och föreningsstöd att beskriva vilka konsekvenser ett stöd 

från avdelningen skulle få för avdelningens övriga verksamhet.  

 

Inför detta sammanträde har Joe Hill-sällskapet återkommit med en ny skrivelse, 

Kultur- och föreningsstöd har återkommit med en kompletterande skrivelse och 

ordföranden har formulerat ett beredningsförslag. 

 

Beslutsunderlag 

Komplettering av Joe Hill-sällskapets ansökan, skrivelse från Kultur- och före-

ningsstöd, ordförandens förslag till beslut daterat 2010-02-27 

 

Inlägg i debatten 

Lars Göran Ståhl (S), Kenneth Bognesand (M), Anders Markewall (S), Ylva 

Bandmann (MP) 

 

Yrkanden 

Kenneth Bognesand (M) yrkar på avslag på Joe Hill-sällskapets ansökan om 

medel till en permanent utställning. 
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Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på beredningsförslaget och Kenneth Bognesands 

(M) yrkande och finner att Kultur- och fritidsnämnden beslutar enligt bered-

ningsförslaget. 

 

Reservation 

Den samlade oppositionen reserverar sig muntligt mot majoritetens förslag till 

förmån för Kenneth Bognesands (M) yrkande. 
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 § 6 Dnr 10KFN12 101 

 

Kultur- och fritidsnämnden utser nya kontaktpolitiker 

för områdena Studieförbund och Bibliotek 

 
 Beslut 

Kultur- och fritidsnämnden beslutar  

 

att utse Yvonne Bäckius (S) till kontaktpolitiker för området Bibliotek samt, 

 

att utse Hampus Forsmark (S) till kontaktpolitiker för området Studieförbund.  

 

Ärendebeskrivning 

Kultur- och fritidsnämnden utsåg i början av mandatperioden kontaktpolitiker 

(2007 §23) till förvaltningens olika verksamhetsområden. Sedan fördelningen 

gjordes har flera förtroendevalda lämnat sina uppdrag i Kultur- och fritidsnämn-

den. Med anledning av detta välja nu nya kontaktpolitiker till verksamhetsområ-

dena Bibliotek och Studieförbund. 
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 § 7 

 

 

Informationsärenden/Rapporter 
 

1. Utbildningen - Jämställdhetsintegrering i kommunen  

Kultur & Fritids nämnd och förvaltningsledning genomgick i samband 

med sammanträdet en grundutbildning i genuskunskap. Utbildare var 

Carina Löfgren och Kajsa Svaleryd från Region Gävleborg. Utbildning-

en är att se som startskottet för det jämställdhetsintegreringsprojekt, i 

Region Gävleborgs regi, som Kultur & Fritid skall delta i under 2010. 

Projektet kommer att fokusera på jämställdhet mellan kvinnor och män i 

idrottsavdelningens arbete ut mot medborgarna/kunderna.  

 

2. Teaterbiennal 2011 

Ordföranden berättade att Folkteatern i Gävleborg sänt en information 

till honom och till kommunstyrelsens ordförande om i vilken Folktea-

tern vill föra en dialog med kommunen om att arrangera en Teaterbien-

nal i Gävle under 2011. 

 

3. Särskilda utvecklingsmedel har beviljats till projektutveckling för 

unga med ökad delaktighet  

Dnr: 09KFN173 33 

Ninni Berggren-Magnusson, chef för Kultur- och föreningsstöd, infor-

merade nämnden om att Kommunstyrelsen har beslutat att bevilja sär-

skilda utvecklingsmedel till projektutveckling för unga med ökad delak-

tighet. 
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4. Ekonomirapport 

Förvaltningschef Mats Öström lämnade en ekonomirapport per den 31 

december 2009 och svarade på frågor från de förtroendevalda. 

 

5. Delegationsrapport 

 

6. Rapporter från förtroendeuppdrag 

Ordförande Lars-Göran Ståhl (S) rapporterade att han träffat personal 

och medlemmar från Gävle Ponnyklubb den 14 januari. Vid mötet dis-

kuterades aktuellt läge i ridsportutredningen. Lars-Göran Ståhl (S) del-

tog även i ett möte på Hagaströms IP den 25 januari. Den 26 januari del-

tog Lars-Göran Ståhl (S) tillsammans med personal från Kultur- och 

föreningsstöd och från Mötesplatsen i en studieresa till Farsta. Studiebe-

söket var förlagt till Tuben, som är en motsvarighet till ungdomsverk-

samheten på Mötesplatsen i Sjömanskyrkan. Lars-Göran Ståhl (S), 

Max Hebert (V), Kenneth Bognesand (M) och Daniel Olsson (S) 

lämnade en rapport från ett styrgruppsmöte för Gefle Vapen den 12 ja-

nuari. Anders Markewall (S), Henrik Persson (C) och Lars-Göran 

Ståhl (S) deltog i ett möte med Gävle Teaterförening den 21 januari. 

Ylva Bandmann (MP) lämnade en rapport från stipendieutdelningen på 

Gävle Konserthus den 20 december 2009. Inga-Lill Hemström (S) 

rapporterade att hon deltagit vid en Hjördis Beckers vernissage på Gävle 

Konstcentrum den 16 januari. Den 19 januari medverkade Lars-Göran 

Ståhl (S) och Dan Lorén (MP) vid ett styrelsemöte på Forsbacka bruk. 

På mötet presenterades en ny verksamhetsutvecklare för bruket. 

 

7. Förtroendemannaråd 

Inget att rapportera. 

 

8. Övriga frågor 

 

 Allmänhetens frågestund  

– hur ser det kommunala stödet till idrotten ut? 

Dnr: 10KFN13 30 

Ordförandena för Gästriklands idrotts-, fotbolls-, ishockey-, friidrotts-

förbund och ordföranden för Gästriklands innebandyförbunds tävlings-

kommitté inom med en skrivelse inför sammanträdet. Frågorna i skri-

velsen handlar om hur Kultur- och fritidsnämndens ser på förutsättning-

arna för barn- och ungdomsidrott i Gävle kommun. Ordföranden svara-

de såväl muntligt som skriftligt på frågorna. Ordföranden hänvisade 

bland annat till Kultur- och fritidsnämndens handlingsplan 2008-2018. 

 


